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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Horváth Antal könyvnyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési és hirdetési dijak küldendők.

H i rdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Zavaros idők.
Amerre tekintünk, szerte az országban 

züllés és anárkia rémei meredeznek elénk. 
A társadalmi osztályok külön-külön országos 
szervezettel harcolnak egymás ellen. Egymást 
elnyomni és egymás fölött érvényesülni igye­
keznek. Mindegyik szervezetnek erős hatalom 
van a kezében. Az érdekek háborúja kegyet­
lenül féktelen, dönt, rombol feltartózhatatla- 
nul, mert öntudatlan emberek, a tömeg- 
hangulatába került impresszionisták képezik 
vezérkarát.

Jogot ígérnek a népnek olyanok, akik a 
jogok fogalmát és természetét maguk sem 
ismerik. Csoda-e, ha a nép megszédül a feléje 
szórt hamis Ígéretektől? Elhitetik a töme­
gekkel, hogy nem teljes a szabadságuk. 
Rabszolgaságot és bilincseket emlegetnek, 
melyekkel meg volna bénítva a szabad aka­
rat. Felszabadítást ígérnek és hősökként ün­
nepeltetik magukat a nyilvánosság piacain.

Aki számolni mer a viszonyokkal, aki a 
létező helyzetet megrázkódtatásoktól óvja, 
aki békés, nyugalmas munkásságot óhajt 
vagy követel, azt hazaáruió gaznak bélyeg­
zik és a nép, mely nem tanulhat bele a 
közéleti fortélyokba, készpénznek veszi a 
hangos cintányércsörömpölés mellett hirde­
tett hazugságokat.

Az egész felfordulás pedig néhány ha­
talmi hóbortban szenvedő ember szereplési 
viszketegéből keletkezett, akik megakarják 
mutatni, hogy ők az országos fenegyerekek.

A nép aztán, ha azt látja, hogy néhány ilyen 
demagóg képes megakasztani az országos 
dologvetést is, a nép, a mely tapasztalja, 
hogy ez a néhány fenegyerek, a képviselői 
immunitásba takaródzva, fittyet hány a kar­
hatalomnak is, — természetes, hogy vérsze­
met kap maga is, — ő is támaszt, külön 
követeléseket, a saját magáéit is, saját ma­
gának helyzete javításáért száll a síkra erő­
hatalommal, a törvényes rend megkerülésével, 
felforgatásával.

Bent a törvényhozásban aztán valahogyan 
csak elbánnak a fenegyerekek rabulisztiká- 
jával, akármilyen nagyszájuak legyenek is. 
De kint az utcán, ahol a nép nagy tömegei 
akarják követni a rossz példaadást, egészen 
más a helyzet, a küzdelem már itt nem 
majomkomédia, hanem komoly és nehéz 
felelősséggel járó háború.

Amit a nép akar, hogy megélhetése és 
kereseti forrása könnyebb legyen, mint ami­
lyen ma, vagy a múltban volt, az már nem 
olyan dolog, hogy huszonnégy óra alatt 
közmegnyugvásra lehessen elintézni. Hiszen 
minden gondolkozó embernek ebben fői a 
feje nem tegnap, hanem évtizedek óta. A 
terrorisztikus fellépés ennek a kérdésnek az 
előrehaládását nem segíti, hanem hátráltatja.

Könnyű jogokat, keresetet és megélhetést 
Ígérni a népnek. Könnyű kiabálni: követeld 
és majd megadja azt neked a másik fél. 
Adni tessék annak, aki kecsegtetni merészel. 
Aki azonban adni nem tud, hanem egész 
életét avval tölti csupán, hogy rádisputálja

TÁRCA.

Az askaloni boszorkány.
— Legenda. —

Nagy volt a szomorúság akkoron Jesurun 
völgyeiben. Hatszor telék meg a holdnak az 
ő arculatja és nem esék változás az idők 
járásában. Sem eső, sem harmat nem áztatta 
a szomjas füveket és a szikkadt föld meg­
repedezett a nagy szárazságnak miatta.

És elmentek a népek a csudatevő Abu 
Hilkiához, hogy kérne kegyelmet Andonájíól, 
a felhőkben lakozótói. Hilkia siket maradt 
az ő kérésüknek, mondván:

— Valameddig Askalonban piros harmat 
nem hull, nem hárul el addig a csapás Ju- 
deáról. 6 J

Az hamut szórtak a fejükre és
darócba ölíözének és tízezrek sokaságában 
helytartó elé járultak, aki fejedelmi gőggel 
fogadá megalázkodásukat.

— Uram — imigyen kezdé a legvénebb 
szószólását — ha nem tennél rendelést, hire 
mégyen Rómában, hogy rósz sáfárja vagy a 
cézárnak.

— Szolga — szólt nagy haraggal a ha­
talmas úr — ne tégy lázadást, mert halálok 
halálával lakoznál.

— Uram nem vagyok én lázadó, csak 
igazmondó. Lásd, folyókban, tavakban gazdag

országot bízott rád a te urad és imé, te nem 
látod, akik neked alattvalóid volnának: a 
folyók, meg a tavak, mind megszökdösnek 
előled. Oh, értsd meg az én beszédemet. A 
folyók mind kiszáradtak már a nagy száraz­
ságban. A magtáraink üresek, minden elesé­
sünk fogytán van. Ha jó sáfárja vagy a csá­
szárnak^-adj akkor esőt nekünk.

— Nem vagyok isten, hogy esőt adhassak.
— Adj hát harmatot legalább.
— Az is az égből jő.
— Csak olyat adj, amely a földből felszáll.
— Olyan nincsen.
— De van, hatalmas úr. Volna eső, volna 

harmat is ezen országban, de valameddig 
Askalonban piros harmat nem hull, nem há­
rul el addig a csapás Izrael népéről. így 
jövendőié ezt Abu Hilkia, a csudatévő.

r — Udvari szolga mene Abu Hilkiához, 
idézvén őt a helytartó elébe, hogy magyará­
zatot tegyen a sötét beszédről.

— Az vagyon a Szentirásban Írva — 
szólt a bölcs — mahaséfu lo tehájú, 
de te mégis engeded, hogy Askalon asszo­
nyai boszorkányságot űzzenek. Nem lesz eső 
addig, valameddig Askalonban piros harmat 
nem hull.

Értvén már értelmét a jósigének, pribék­
jeit küldi vala Askalonba, akik összefogdos- 
ták a boszorkányokat és rendelés szerint 
tömlöcbe veték. Hetvenen valának összesen. 
Tamusz hó tizenhetedik napján vala a nagy 
ítélet. Magas székén ülve, maga a helytartó 
szólitá kereszt alá az elitélteket.

a hatalom kezelőire a maga bolond vélemé­
nyét sokszor fanatizmusból, sokszor a maga 
jobb meggyőződése ellenére is, az valóságos 
veszedelmére van a közjónak, mert előidé­
zője, megteremtője a züllésnek, a fejetlen­
ségnek az általános anárkiának.

Az állam a polgárokért van és az állam­
nak kötelessége a nép jólétéről gondoskodni. 
Ha vannak elégületlen társadalmi osztályok, 
ezen nem kell csodálkozni, mert hiszen nincs 
a világnak oly kis zuga, melyen az emberek 
mind megelégedettségben élnének együtt.

A világ folyását megakasztani nem lehet. 
Semmiféle zendülés nem lehet alkalmas arra 
sem, hogy az államhatalmat megtörje. Nem 
a szuronyok erejében bízunk, hanem a ter­
mészet rendjében, mely a világ kezdete óta 
mindig az volt, hogy az emberek egymás 
mellett olyanformán helyezkedtek el, ahogy 
őket az egyéni képességek sorakoztatták. 
Ezt a rendet sem a sztrájkzendülések, sem 
a szuronyerdők megváltoztatni nem fogják, 
hanem az történhetik csupán, hogy elpusztul 
egy csomó emberélet és a társadalom egy 
nagy kitörés után vérző szívvel tér vissza 
régi műhelyébe.

— Olcsóbb lesz a cukor. A nyerscukor­
piacok már hosszabb ideje igen szilárd irány­
zatot követnek s az árak emelkednek, miután 
megbízható becslések szerint úgy Kuba szi­
get és egyéb gyarmatok nádcukortermelése, 
mint több európai államnak, főleg Francia- 
országnak, Belgiumnak és Oroszországnak 
cukorrépa termesztése jóval kisebb lesz az

Piros harmat hullott Askalonban és a fel­
hők haragosan gyülemlének a hegyek mögött.

És következék a legutolsó. Askalonnak 
legszeb hajadona, Éeruria.

— Itt jön Beruria, a fűszedő — ujjongott 
a nép. — A bariangbúvó Beruria, Asmodai 
jegyese.

Mint egy zerge, oly kecsen lápdegélt 
Beruria a pribék oldalán. Nem volt félelem 
az arcán, sem a szivében gyávaság. Csatára- 
hivó dac villogott a szemében.

— Nem vagyok én Asmodai jegyese, 
hanem vagyok Haninának a jegyese, aki 
testben hozzátok hasonló, de lelkében különb. 
A hegyek között van most, hogy füvet szed­
jen az ő anyjának, hogy agg napjainak vége 
ne légyen ezen Ínséges időben. Mert a föld 
jó és nem tagadja meg eleségét azoktól, akik 
a segedelmet tőle várják.

Ä hegyek mögül pedig kiömlének az egek 
seregei, fekete zászlót bontván a magasság­
ban. És tüzek röpültek az ég alatt és szólt 
dörgő szózata fel legeknek.

— Nézzétek — szóltak kárörvendve az 
egyűgyűek — nézzétek, csatája van a bo­
szorkányoknak. Beruriáért küzdenek. Keresztre 
hát ő vele is. Feszítsétek!

És a pribék engedelmeskedék a nép pa­
rancsának és kereszt alá vivé Beruriát a fü- 
szedő hajadoní.

De szerető gerjedelem gerjedt e percben 
a helytartó szivében, látván a hajadont ma­
kulátlan szépségében és tiltó intelemre emelte 

^ fel kezét.
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idén, mint tavaly volt. A finomított cukor 
árára azonban a nyerscukorpiacnak ez a 
szilárd irányzata eddig nem volt semmiféle 
hatással s biztosra vehető, hogy a finomitvány 
árakat mielőbb ismét iejebb kell majd szál­
lítani, minthogy az osztrák finomítók egye­
nesen rá vannak utalva arra, hogy a magyar 
piac felé való eladást forszírozzák és a "kar­
teljük kebelében mutatkozó differenciákat is 
aligha sikerül eloszlatniok.

Kérelem.
A kölcsönös jószágbiztositás nagyfontos- 

ságu kérdésének megbeszélése céljából mai 
napon délelőtt 11 órakor hivatali helyisé­
gemben értekezletet tartok, amely értekezletre 
a község gazdálkodó közönségét ez utón is 
meghívom s fölkérem polgártársaimat, hogy 
ezen alakuló gyűlésen saját érdekükből, teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek.

Mindszent, 1904. május 8.
Tary István,

főszolgabiró.

Újdonságok.

— Jókai Mór halála. Magyarország leg­
nagyobb regényírója nem írja többé elbűvölő 
regényeit: csütörtökön este befejezte a saját, 
csodaszép életregényét. Jókai Mór meghalt. 
A toll, amely az embersorsot oly eleven szí­
nekkel tudta megrajzolni, amely annyi élet­
igazságot oly közvetlen erőteljességgel tudott 
kifejezni: lélek és szív nélkül hever a halottas 
ágy előtt ; nem a halhatatlan szellemnek 
életteremtő műszere többé, hanem egy nagy 
halottnak élettelenné vált relikviája. Halála a 
legmélyebb fájdalommal tölti cl a magyar 
nemzet apraját-nagyját. Végtisztessége az

ország gyászünnepe lesz. A halál hire álta­
lános, mély részvétet keltett az egész or­
szágban. A kormány Jókai Mórt a nemzet 
halottjának nyilatkoztatta ki s holttestét az 
Akadémia előcsarnokában helyeztette rava- 

j taha. temetése hétfőn délután 3 órakor megy 
I végbe.

f Dr- Hám Sándor. A mindszenti állami 
elemi iskolák nagy érdemekben megőszült 
nyugalmazott igazgatóját, Hám János urat és 
családját, közvetve pedig a hazafias érzésű 
magyar piarista tanitórendet súlyos csapás 
érte azzal, hogy Hám Sándor kegyestanitó- 
rendi áldozópap, a bölcsészeti tudományok 
doktora, sátoraljaújhelyi főgimnáziumi tanár, 
munkás életének 41-ik évében, rövid szen­
vedés után, elhalálozott. Az elhunytban Mind­
szent község egész közönsége méltán gyá­
szolja szülötteinek egyik legkiválóbbját, mert 
Hám Sándort fényes tehetségei valósággal 
világhírű szerepek betöltésére tették volna 
hivatottá. Az élete javakorában sirbadőlt fér­
fit, a lángoló lelkű poétát és nagytudományu 
professzort szivünk mélyéből sajnáljuk, s 
kérjük a Mindenhatót, hogy adjon néki örök 
nyugodalmat, hozzátartozóinak pedig enyhü- 

! lést és vigasztalódást.
— Gazdákat érdeklő elvi határozatok. 

A pénzügyminiszter kimondotta, hogy a ra­
gadós száj- és körömfájás ellen való véde- 

! kezés körül előforduló beadványok, jegyző- 
1 könyvek és hatósági engedélyek bélyegmen- 
i tesek. A szőlődczsmaváltság tartozások tár- 
! gyában határozni a közigazgatási bíróság 

nem illetékes. A belügyminiszter egy konkrét 
esetből kifolyólag kimondotta, hogy törköly- 
bort más elnevezés alatt raktározni tiltva van. 
Munkásbor elnevezést sem a törvény, sem a 
végrehajtási rendelet nem ismer, annak hasz­
nálata tehát kihágás.

— Halálozás. Pólyák Rezső uradalmi 
gazdatiszt, a hármas-algyői ármentesitő és

„Mindszenti Lap" Hatodik évfolyam

belvizszabályozó társulat szertárosa, hosszú 
szenvedés után 48 éves korában elhunyt e 
hó 4-én. Az elhunytban tiszttársai kiváló 
kartársukat, a mindszenti társadalom pedig 

; I0'<0nszenves, kedvelt tagját vesztette el. 
Kopoisóját az elmúlt szerdán nagy közön­
ségnek meleg részvételével kisértük az örök 
nyugalom helyére. Legyen néki könnyű a 
hant!

— Uj állatorvos. Fazekas András járási 
m. kir. állatorvos, minden búcsúzás nélkül, 
úgy hagyott itt bennünket, mint szent Pál 
az oláhokat. Utóda, Koszorú Lajos, Nyitra- 
vármegyének volt törvényhatósági állatorvosa, 
már átvette hivatalát, végleg azonban csak 
holnap költözködik át hozzánk családjával 
együtt. Az uj állatorvos úrról legilietékesebb 
helyről oly kiváló dicséreteket hallunk, hogy 
ót már előre is, mint nagy gyakorlati tudás­
sal rendelkező szakembert a legmelegebben 
ajánlhatjuk polgártársaink jóindulatába.

Almási — dorosmai kántor. Almási 
Lászlót, községünk általánosan tisztelt és be­
csült kántorát Dorosma község a csütörtöki 
kántorválasztáson 24 szavazattal 7 ellenében 
kántorává választotta.

— Baleset a csordán. Braun Eberhard! 
törekvő iparos polgártársunkat az a szeren­
csétlenség érte tegnapelőtt, hogy a közös le­
gelőn lévő tehenét egy másik tehén megtá­
madta, s összetörte úgy, hogy a jószágot a 
tulajdonos levágatni volt kénytelen. Ez a 
szomorú tapasztalás is arra inti a jószágtartó 
közönséget, hogy iparkodjék mindenki biz­
tosítani jószágait a bekövetkezhető balese­
tek ellen.

— A gépkezelők és kazánfűtők leg­
közelebbi képesítő vizsgái Szegeden május 
hő 15-én d. e. 9 órakor a Szeged alsóvárosi 
uj vizmű-telepen fognak megtartatni.

A hegyek mögül pedig kiömlének a har­
cos pásztorok seregei, fekete zászlót bontván 
a nyiló síkon. És villogtak a lándzsák fenye- 
tően és szólt dörgedelmes szózata a vezér­
nek : fűszedő Haninának:

— Előre testvéreim! Csúfot tesz a zsar­
nok véreinken. Kiölte Askalon asszonyait, az 
erényben tökéleteseket.

— Halál reá! — kiáltott a zászlóalja kis 
csapat és a népek ezrein átgázolva a vezér 
sátoráig nyomuiának.

— Mit akartok, lázadók? — szólt félel­
mes haragjában a hatalmas úr.

— Az életedet akarjuk cserébe asszonyaink 
életéért — válaszolt Hanina, lándzsát hajít­
ván a sátor felé.

Megint fölemelte kezét a vezér és zsol­
dosai sáskák rajaként lepték cl a sikot. Vé­
res lön a föld az ő nyomukban. Omlottak a 
népek, mint a vágott rendek és jaj és halál- 
hörgés hallatszék mindenütt. A pásztorok 
pedig viaskodtak, miként a sebzett oroszlá­
nok, de legyőzettek mégis.

És láncra verette őket a helytartó és el- 
küldé őket Rómába, hogy a zsidók rabsá­
gának jelképezését lássák benne a latinok.

Beruriát pedig felmagasztalta a nagy úr. 
Feleségül rendelé Cásariába, ahol tornyos 
palotában lakott.

Az askaloni hajadon pedig megvetette

a hatalmas ur kegyét és ellene tőn minden 
óhajtásában. Sem haragja, sem megalázko­
dása nem változtatta meg hajlandóságában.

— 1 udom — szólt amaz — Haninán 
csüng a te lelked és neki szenteléd az em­
lékezésedet. De mcgszámlálvák már a napjai. 
Oroszlánok eledele lészen nemsokára.

Megrendült e beszédtől a bátor leány 
lelke és imádkozott az Úrhoz, hogy szaba­
dítsa ki csúfos fogságából.

Az Úrnak tetszésére volt a leányzó jám­
bor imádsága és kiszabaditá őt a gyalázatból. 
Az őrök nem haliák a lépteit és nem látták 
az árnyékát, amint az oszlopok között imbo- 
lyogva a szabadba menekült. Askalon mezői­
nek útját kereste. Két nap, két éjjel ment 
untalan, mígnem Askalonba érkezék. Pusz­
tulást és enyészetet láttak itt az ő szemei. 
Kutyák nem csaholtak és nem búgtak a 
malomkövek. Hő volt a messze hegyek or­
mán és Askalon földjén vérrózsák nőttek.

De Beruria, akiben Deborah lelke lako­
zott, nem sírt, nem jajveszékelt, hanem 
csöndes áhítattal leborult a földre, megcsó­
kolta a véres nyomokat és szent fogadalmat 
tőn, hogy nem lesz addig pihenése az ő 
testének, miglen Haninát és társait az orosz­
lánok közül ki nem szabadítja.

Aztán ment napkeletnek, vissza se nézett 
többet.

Harmadnapra a pátriárkák sírjához ért. 
Itt megtölté az iszákját a szent sír földjével, 
amelyről azon hite van a népnek, hogy bű­
bájos és csudahatású az ereje. Aki tengerre 
száll vele, nincs a hullámoknak akkor ha­
talma felette; a csatában nem lesz levere- 
tése és az éjszaka rémeit is legyőzi általa.

Mikor elment, búzaérés ideje volt akkor 
I és mikor a latinok városába érkezett, rügyek 

fakadtak a fákon.
A tavasz ünnepét ülték a pogányok és 

az örömnek mámora tölté be a levegőt. 
Férfiak asszonyosan koszorút fontak fürtjeikbe 
és hajadonok táncoltak a téreken, örömökre 
hiván az örvendezőket.

És mikor a nap az ég közepére hágott, 
hírnökök jöttek, jelentvén, hogy közéig a 
nagy cézár diadalmi menete. A sokaság üvöltő 
ujjongása megreszketteté az eget és Beruria 
szivébe félelem kültözött.

És jött a cäsar. Királyok vitték palástjá­
nak uszályát és fejedelmek kisérték útján, 
csörgetvén rabláncaikat.

És voltak a menetben dákok, germánok, 
arabok és sok más nemzetségek legyőzött 
fiai és ott voltak az askaloni zsidó pásztorok 
is. Köny hullott a szemükből és az arcuk 
halovány volt a szégyentől.

Vége következik.

Jíalaöás Nem kell már a látcsőhöz sem 
szíj, sérn táska, sem pedig nagy 
zseb, miután egy alig pénztárca 
nagyságú kis gépezet egy 

nyomásra kinyílik és egy csavarás áital a legtisz­
tábban mutató és tetszés szerint beállítható látcsővé 
változik át, amely ép oly távolra és tisztán mutat, 
mint a legnagyobb távcsövek. Tessék kirakatomban 
megtekinteni! Úgyszintén villamos zseblámpa, vil­
lamos bot, amely egy nyomásra gyönyörű villamos 
világítást áraszt. Ninos tűzveszély, szél el nem 
oltja! Nem kell gyufa! Éjjel-nappal készen és kéznél
Vídéki^ megrendelésnél a meg nem felelő árut 8 nap alatt visszacserélem, vagy a pénzt az okozott költséggel együtt megtérítem.

Egy óra biztosítása 1 évre bármilyen törés ellen 30 kr. Régi aranyat és ezüstöt legmagasab áron megveszek vagy becserélek. Alapittatott 1894.

MISI ZSIGA, SZEGED « Kárász~utca 14., a Prófétával szemben,főtér.

van. Úgyszintén villamos ébresztőóra; éjjel egy gomb 
megnyomására az időt fényes világítás mellett mu­
tatja. — Helyszűke miatt csak a következő néhány 
cikket sorolom fel, szigorúan szabott árak mellett: 
látcsövek 2 frt 50 kr.-tól, hőmérő 40 kr.-tól, légsuly- 
mérő 80 kr.-tól, szemüveg 65 kr.-tól és följebb, 
pontosan orvosi rendelés szerint is kapható; szem­
üvegtok 4 kr. Nikkel zsebóra 1 frt 80 kr.-tól, ezüst 
óra 2 frt 60 kr.-tól, 14 karátos arany óra 11 írttól, 
fali óra 1 frt 40 krtól, ébresztő óra 1 frt 20 krtól, 
inga óra ,1 írttól, 14 karátos aranygyűrű 2 írttól és 
feljebb. Óra bőrzacskó 4 kr., órakulcs 3 kr. Óraüveg

minden nagyság és vastagságban 6 kr. és 9 kr. Egy 
óratisztitás 40 kr., egy órarugó betevése 32—52 kr. 
Azonkívül egyéb, itt fel nem sorolt cikkek, valamint
alkalmi ajándékok a legolosóbbtól a legfi­
nomabbig dús választékban, jutányos, szabott árban 
kaphatók. A leghíresebb óragyárak készítményeiből 
raktáramban nagy választék. Chronometer, Glashütte 
és ütő zsebóra, vagy bármely komplikált javítások 
versenyképes árban eszközöltetnek. Úgyszintén lát- 
szerek éa aranyműves munkák a legkompli­
káltabbak is, készíttetnek.

Eladás kicsinyben és nagyban.
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— Csongrád árvaszéket akar. A cson­
grádi ügyvédek közös kérelmet intéztek a 
községi képviselőtestülethez az iránt, hogy 
a községi árvaszék állittassék ismét vissza, 
ami — az ügyvédek szerint — nem járna 
olyan költséggel, hogy a pótadó emelését 
tenné szükségessé, előnyei pedig nagyon is 
szembeszökők lennének. Különösen az ingat­
lanok értékét emelné az árvaszék visszaállí­
tása, mert most alig lehet a hagyatéki ingat­
lanokat adásvétel tárgyává tenni az évekig 
húzódó elintézés miatt, holott ha ott helyben 
volna az árvaszék, a hagyatéki ügyekkel való 
kapcsolatos adásvételi jogügyletek pár nap 
alatt elintézhetők volnának. Az elöljáróság 
tagjai, főleg Sóhlya Gyula főjegyző, a köz­
ségi gyámhatóság szervezései szintén óhajtják.

— Fölfüggesztett menházgondnok. Szen­
tesről írják : Évek óta fegyelmi vizsgálat alatt 
áll Mészáros István szentesi menházgondnok, 
akit fölfüggesztettek állásából, mert kímélet­
lenül bánt az ápoltakkal. Azt hihették sokan, 
hogy a vizsgálat soha nem nyer befejezést, 
de a napokban a Mészáros István fegyelmi 
ügye végleg elintézést nyert. A két alsófoku 
fegyelmi hatóság Mészáros Istvánt hivatal- 
vesztésre ítélte; ezt az ítéletet hagyta jóvá 
mostan a miniszter. A menházgondnoki állás 
e szerint végleg megürült s igy legközelebb 
kiírják erre a pályázatot,

— Pénztárnok-választás. A községben 
üresedésben lévő adópénztárnoki állásra a 
választóközönség tegnap délelőtt nagy lelke­
sedéssel választotta meg Ftilöp János volt 
másodbirót, aki a pénztárnoki tisztséget már 
hetek óta viseli, s akinek a személyében a 
község egy nagyon megbízható, értelmes 
tisztviselőt alkalmazott.

— Öreg bakák szabadságolása. Régi 
jó szokás katonáéknál, hogy a harmadik 
évüket szolgáló öreg bakák közül május ha­
vában néhányat hazabocsátanak. A választás 
természetesen a legjobb magaviseletü kato­
nákra esik. Az idén is szabadságolják a meg­
felelő kontingenst. A szegedi 46-ik gyalog­
ezredtől 48 közlegényt, az 5-ik honvédgya­
logezredtől ugyanennyit, a 14- ik utászzászló­
aljtól pedig tizenöt embert szabadságolnak a 
közeli napokban.

— Uószágbiztositásunk. Lapunk más he­
lyén közöljük járásunk főszolgabirájának a 
közönséghez intézett azon felhívását, melyben 
arról értesíti a jószágtartó birtokosokat, hogy 
ma délelőtt 11 órakor értekezletet tart a jó- 
szágbiztositás ügyében. Részünkről a legna­
gyobb elismeréssel honoráljuk derék főszol- 
gabiránk ügybuzgó fáradozását s mi is föl­
kérjük gazdatársainkat, hogy a gyűlésen vala­
mennyien megjelenjenek.

Esküvő. Agócsy Gyula, a mindszent- 
algyői uradalom számtisztje a múlt héten 
vezette oltárhoz, a polgári házasságkötés 
után, a horgosi katholikus templomban Burg 
Ilonka kisasszonyt, Burg Dénes megyebizott­
sági tag bájos, szép leányát. Násznagyok 
voltak: a menyasszony részéről Burg "Ede 
uradalmi kasznár, a vőlegény részéről Novák 
József országgyűlési képviselő urad. főintéző.

Szerencsétlenség a viharágyu körül. 
Csongrád-Mágocsról jelentik, hogy a Károlyi 
Imre gróf uradalmában hét munkás szeren­
csétlenül járt. A múlt vasárnap a viharágyukat 
akarták kipróbálni, miközben nagyobb meny- 
nyiségü lőpor fölrobbant és hét munkás 
megsebesült, de egy sem kapott életveszélyes 
sebeket.

— dókai Mór csókja. Vágó Pál, az 
országos hirü festőművész a következő vissza­
emlékezést meséli el a „Művészi Krónikád­
ban :
... mondJák> hogy a szegény japánok nem tud­
jak, hogy a csők a hetedik menyország boldogsága 
Mi európaiak — úgy latszik - többször járunk ; 
hetedik menyországban. J

Nem illik dicsekedni, ha valaki csókot kap d< 
az a csók, amelyet én kaptam, annyira különös cso­
dálatos csők — és oly sokan látták — és én oh 
büszke vagyok rá és annyira gyöngeségem elmon­
dani, ha valami nagy szerencse ér, hogy most én 
lennék a világ legszerencsétlenebb flótása, ha nem 
volna szabad elmondanom.

Engedjék meg tehát, hogy elmondhassam.

Azt a csókot, amelyre oly büszke vagyok, amely 
hosszú időre bearanyozza napjaimat, azt a csókot 
én Jókai Mórtól kaptam !

Feszty Árpád, mikor 1892-ben a körképet festette, 
meghitt egy este magához. Mikor odamentem, Buda­
pest válogatott hölgyvilága ült körül egy teremben. 
A férfiak — szintén nem utolsók — sorba álltak, 
mikor Feszty Árpád apósa, Jókai belépett. Emlék­
szem, hogy a kegyelet érzése rezdült meg bennem 
az ősz fürtök láttára ... én még az öreg ur paró­
kájának is tisztelője vagyok.

Hatévi távoliét után látott engem újra az öreg úr.
Szinte hihetetlen. Mintha nem látott volna senkit 

a teremben, egyenesen felém tartott. Mintha az ő fia 
lennék, forró szeretettel megölelt és mondott hozzá 
becéző, édes szavakat. „Csakhogy megint látom a 
te csúnya kopasz tatárfejedet, csakhogy megint itt 
vagy“ stb. ... El sem merem mondani, milyen szé­
peket mondott nekem Jókai Mór. Az eíragadtatástól 
szédültem és kételyem támadt, vájjon nem tréfál-e 
velem a mester. Meg is mondtam:

— Kedves bátyám bizonyosan tréfál velem.
Azt mondta rá, hogy:
— Dehogy tréfálok, mindjárt meg is mutatom, 

hogy nem tréfálok — és megcsókolt két oldalról, 
hogy, csak úgy csattant.

Én úgy emlékszem, pirulva néztem körül a bájos 
hölgytársaságon és azután azt mondtam, hogy iri­
gyelnek engem most ezek a bájos hölgyek. „Vagy 
engemet, öcsém!“

Azt hiszem, erre még emlékeznek, akik ott vol­
tak, talán Thury Zoltán is, én pedig azóta imádsá­
gomba foglalom öt, aki nekem a legszebb, legdrágább 
csókot adta.

... És a magyar hölgyek nem vethetik szememre, 
hogy fukarkodnám a Jókai csókjával.

— Kömüvessegédek sztrájkja. Szentes­
ről jelentik, hogy az ottani épitőmunkások 
csütörtökön este tanácskozásra gyűltek össze, 
amely azzal végződött, hogy az összes segé­
dek, számszerint 69-en, kimondották a sztráj­
kot, amelyre azonban — mint újabban jelentik 
— hamarosan megadják a követeléseket.

— Uj iskola Csanyon. A szomszédos 
Csa ny tel ékről Írják, hogy Scossa Dezső tan- 
felügyelő kedden a községben járt és meg­
vizsgálta az ottani népiskolákat. A község 
elöljárósága korábban már elhatározta, hogy 
egy újabb népiskolát állít föl. Az uj iskola 
helyét a tanfelügyelő közbenjöttével tegnap 
jelölte ki a községi iskolaszék.

— Uj híd a Tiszán. Az állandó jellegű 
hidak száma évről-évre szaporodik a Tiszán. 
Most épült ki a Hódmezővásárhely—algyői 
vasúti hid, majd a szentes—csongrádi vas- 
hid, ez évben pedig megkezdik Zentán az 
állandó jellegű hid építését. Az építkezést 
megelőző műszaki bejárást e hó 4-én tartják 
meg Zentán az érdekeit vármegyék és a 
kormány képviselőinek közbenjöttével.

— Azok az idegen szók! A nagysága bemegy 
a kereskedésbe és az elősiető segédnek elmondja a 
kívánságát:

— Egy jamaika-vázát szeretnék.
— Talán majolikát méltóztatik parancsolni ?
— Azt, azt . . . jamolikát. Isten tudja, ezt a két 

szót mindig összekompromittálom . . .

— Tej szövetkezet Csongrádon. A múlt 
napokban Csongrádon járt Pánczél Károly, 
a mindszenti tejszövetkezet agilis elnöke, aki 
rendkívül érdekes fölolvasást tartott a cson­
grádi gazdaközönségnek a tejszövetkezetek 
hasznáról. Ezen a csongrádi gazdák annyira 
felbuzdultak, hogy elhatározták, miszerint ők 
is létesítenek tejszövetkezetet. Az első lépé­
seket már meg is tették az elöljáróságnál, 
amely a legmesszebb menő támogatást Ígérte 
meg.

— Megszűnt veszettség járvány. Csany- 
teleken a járványszerüen fellépett veszettség, 
melynek következtében a községben ebzáriat 
is volt elrendelve, a kapitánysághoz érkezett 
hivatalos jelentés szerint, megszűnt; miért is 
a község határát a zár alól feloldották.

Hamis tizkoronás bankjegyek. A 
tízkoronás bankjegyek hamisítása utóbbi idő­
ben feltűnő módon elterjedt. Újabban a ke­
reskedelmi miniszter felhívja a posta- és 
távirdahivatalok figyelmét e körülményre. A 
hamisítványok papírja a valódi bankjegynél 
valamivel vastagabb, színe sötétebb s maga 
a hamisítvány fényképezés utján jött létre. 
A szám- és sorszám megjelölések utólagosan 
vannak a hamisítványra rányomva. A "soro­
zat- és folyószámok nem egyenlők az összes 
hamisítványoknál, amit nyilván azért kerülnek 
a hamisítók, mert a pénztárnál eleinte az 
egyenlő sorozat- és folyószámokról ismerték 
tel a hamisítványokat.

— Késelés Tömörkényen. Csanytelekről 
írják lapunknak, hogy a vasárnapi mulatozás 
alkalmakor Tömörkényen Bálint Bálint föld- 
mives összeszurkálta Szabó Pált. A kése lő 
legény ellen megindították a vizsgálatot. — 
Csanytelekről kapjuk a hirt arról is, hegy 
ott a napokban ismeretlen tettesek betörtek 
Fenszter Lévi magánosán élő öregasszony­
hoz és 1200 koronás takarékpénztári köny­
vecskéjét ellopták. Miután az a gyanú, hogy 
a betörők Szegednek vették útjukat, a köz­
ségi elöljáróság nyomban jelentést tett az 
esetről a szegedi rendőrhatóságnak is.

— Ismertető Jel. A tanyai magyar panaszt 
emelt a kihágást bírónál. A tanyán valami zöldruhás 
ember járt, akinek puska volt a vállán és az illető 
e miatt vadásznak képzelte önmagát.

— De csak képzelte — mondta a magyar — 
mert nyúl helyett a kutyámat lőtte oldalba.

— Hát tudja-e, hogy ki volt ?
— Bizony én nem ismerem.
— Hát valami ismertető jelet nem tudna mon­

dani ?
A panaszos gondolkodik egy darabig, aztán 

örömmel szól:
— Ha csak arról nem ismerik meg, hogy a cipője 

olyan vót, mintha sült tökkel kenték vóna be.

— A vigyázatlanság áldozata. Egy kis 
gyermek életébe került ismét az, hogy vi­
gyázatlanul olyan folyadékot hagytak a keze 
ügyében, amelyből aki iszik, bizonyosan a 
halált issza. Az eset a következő: Czuker- 
man Soma dr. szentesi orvos jelenti a kapi­
tányságon, hogy Tályai Mihály férfiszabónak 
2 és fél éves Antal nevű fia a f. hó 2-án, 
mikor a nevezett szabómesternek a tanyáról 
itthonlevő sógornője: Ugrai Sándorné az ez 
alkalommal általa vásárolt kékitőesszenciát 
az udvaron letette, hogy majd felpakolódzva, 
kiviszi a tanyára, egy őrizetlen pillanatban 
kézhez kapta a mérges folyadékot tartalmazó 
üveget s annak tartalmát csaknem fenékig 
kiitta. Rögtön összerogyott. — A szerencsét­
len gyermek, a szenvedett belső sérülések 
következtében, tegnap rettenetes kínok közt 
meghalt. A járásbíróság, melyet az esetről 
értesítettek, elrendelte a vizsgálatot s való­
színű, hogy a kis hulla törvényszéki bon­
colását is elrendelik.

— Százkét éves asszony halála. Fél­
egyházáról jelentik, hogy az ottani szegény- 
menházban tegnap százkét éves korában halt 
meg egy Borbás Ilona nevű nő.

Szocialisták forrongása. Élesden az 
ociavalo szociálisták a múltkori vérengzés 
ellenére sem csillapultak le. Bérczy Imre fő­
szolgabíróhoz kérvényt adtak be, hogy május 
9-ére Élesd piacán népgyülést tarthassanak. 
A főszolgabíró az ottani állapotokra való 
tekintettel, a kérést elutasította. A szociálisták 
vezetői nem nyugszanak meg az intézkedés­
ben, hanem felebbeznek a belügyminisz­
terhez.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : 

Oloszkai Horváth Antal.

Nyilvános köszönet.

I
 Azért a széleskörű részvétért, amely- 

lyel boldogult testvérünk, Pólyák 
Rezső elhunyta alkalmából a nagyon 
tisztelt közönség fájdalmunkban osz­
tozni kegyes volt, ezen az utón fejez­
zük ki mély köszönetünket.

A gyászoló testvérek.

Ne vegyen

cimbalmot vagy 
harmóniumot,

, mig
BEMENTI MIHÁLY

műhangszerész
legújabb képes árjegyzékét át nem olvasta, 

mely ingyen és bérmentve küldetik 
Budapestről* Király-utca 44 I. szám.



20. szám. ^Mindszenti Lap“

A kőrös-tisza-marosi ármentesiíő és belviz- 
szab. társulat bábocka-mindszenti szakasz 
__ igazgatóságától.

362/1904.

Hirdetmény.

Hirdetmény.
A Kőrös-tisza-marosi ármentesiíő és bel- 

vizszabályozó társulat bábocka-mindszenti 
szakaszának védgátjain a lucerna-kaszálóknak 
és egyéb fütermésnek ez évi november 1-ig 
terjedő használata — a magtermelés és legel­
tetés kizárásával — 100 vagy 200 méteres 
szakaszokban nyilvános árverés utján azon­
nali készpénzfizetés mellett, a helyszínén a 
legtöbbet Ígérőknek a folyó évi május hó 
16., 17. és 18-ik napjain bizottságilag haszon­
bérbe fog adatni.

Az eladás sorrendje a következő:
1. Május 16-án reggel 8 órakor a bá­

rkai alvógátrész a papgáti őrház feletti el­
ágazástól kezdve a bábockai felső határig, 
azután a mostani védvonal az uj bábockai 
gát felső végpontjától kezdve a jaksori őr­
házig ; délután az őrháztól a teési magas 
partig.

2. Május 17-én reggel 9 órakora Szegfű- ! 
csárdánál kezdve a Kurcatoroki őrházig, dél­
után az őrháztól a szegvár-szentesi határig.

3. Május 18-án reggel fél 9 órakor a 
szegvár-szentesi határtól kezdve a kucori 
(6. számú) őrházig, délután az őrházíő! a 
teési magas partig.

Szentesen, 1904. évi május hó 5-én.

Schneider József,
1—2 h. igazgató, szakaszmérnök. 1

Figyelem!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy a helybeli hetivásárok alkal­
mával csipke- és harisnya-áru sátoromnál el­
fogadok ^megrendeléseket ablakra való 
redőnyökre (roléttákra), melyeket a leg­
olcsóbb minőségűtől kezdve a legújabb ön­
működő szerkezetű, áttört és csipkés kivi­
telűig, úgyszintén zsalukat a legjutá- 
nyosabb árak mellett elvállalok.

Ugyanott gépharisnya-kötéseket, úgy úja­
kat, mint fejeléseket a legjutányosabb árak 
mellett elfogadok.

Teljes tisztelettel
3-3 KELLEK SÁMUEL.

A nagyérdemű közönség szives tudomá­
sára adom, miszerint ital mérési üzletemben, 
sajat pahnkafőzdémben személyesen főzött 
törköly kitűnő borseprő, barack és 
szilvapalmkák kaphatók, melyek valódi­
ságáért szavatolok.

Ajánlom elsőrendű kőbányai légmentesen 
ejiett gyári töltésű palack-söreimet, öt 

nagy palack vételnél á 28 fillérért, egyes 
palackonként kivitelre 30 fillérért.
, Szolgálok továbbá mindennemű likőrök 
es finom rumokkal.

Elvállalok pálinkafőzésre alkalmas min­
dennemű anyagok (lisztes anyag kivéve) ju­
tányos kifőzését.

E téren szerzett sok évi tapasztalataimnál 
ogva; pontos és legjobb kiszolgálásról a 

nagyérdemű közönséget biztosítva vagyok 
kiváló tisztelettel

Swáb József
^ pálinkafőző és italmérő.

Vi lághirű
a „ReKORD“ festészeti műintézet a 
kiválóan sikerüli életnagyságéi arcképei­
ről, melyeket elismert művészek által ■ 
készíttetett, számos (kim közjegyző által 
hitelesített) elismerő levél a világ min­

den tájáról.

Elsőrangú képek árai:
Olaj-, akvarel- és pastell-festésben fény- Ofl lmn 
kéj) után 48—63 cm. nagys. ára wu KOF,
Legfinomabb kivitelű Brom-Platin C L_„ 
és krétarajz.................................. U KOF.

" •Részletes árjegyzék bérmentve. ^e=é

Egy életnagyságéi festményt készítünk 
mindenkinek teljesen ingyen, ha ré­
szűnkre rendelést szerez és azokat 

egyenként vagy egyszerre beküldi.

Értesítés.
Van szerencsém az igentisztelt őrlőközön- 

seget tisztelettel értesíteni, hogy folyó évi 
május hó 4-én

malmainál
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festészeti mű intézet 8—to
Budapest, VII. Rottenbilleruteza 43. sz.

éSútmessstsaswtssusam

-W Biztos keresetet
nyújtunk minden állású egyénnek sorsjegyek el­
adásával uj, törvényes módszerünk szerint. Nem 

reszlet-üzlet. Ajánlatok intézendők:
„Sorsjegy letéti bank“-hoz

Budapest, Vili., József-körut 16. 13—26

az eddigi bérlőktől (Nagy Mihály és Társai) 
átvettem s azt személyesen magam fogom 
vezetni.

Amidőn tudatom, hogy minden törekvé­
sem odairányul, hogy a tisztelt közönséget 
úgy az őrlésnél, mint a faüzletnél 
pontosan és igazságosan kiszolgálom, egy­
úttal szives pártfogásukat kérem, amelyet ki­
vi demeJni legfőbb kötelességem leend.

Kiváló tisztelettel:

Ádász János
gőzmalomtulajdonos.

Lll Ili Ml Idilli-,

OJORGÖJANOS
órául.

Gyári raktár: WIEN, 111—4.
Rennweg No 75—B 

Levelezőlap elegendő, hogy gazda­
gon illusztrált árjegyzékemet ingyen 

. . ,, ..... bérmentve megkaphassa, olcsó be-
vasarlás céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisz­

tességes, rászedés teljesen kizárva.
------ Órajavitási műhely.___

Mindennemű zsebórába uj rugó belehelyezése 40 kr 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 

vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787 sz. Legolcsóbb, legjobb strapác-óra 
onon uikkel tokban, 36 órai járással . . ’fit 2 30
8039 sz. Valódi ezüst páncél-lánc . frt i"_
7858 sz. Ezüst remontoir, dupla fedelű ! frt 5 
7989 sz. Inga-óra ütőművel, 2 sulylyal 130

cm. magas.......................... ' u nRn
7929 sz. Jó ébresztő óra..................... j frt 120
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75—B pon­

tosan figyelni.

íj i » i ............................ ..... m

Megfielent Els°, legnagyobb magyar
, , .. • szabászat! magántanulásiWiíS?nyi93í° 0ldal’rf1r raÍzza|. fűzve : 10 korona, kötve. 12 korona, férfi- es női szabók részére
Fehérnemű szakkönyv 1 korona. Szabászatra 
tanítványokat elfogadok. 13—13

Mehr Sámuel, oki. müszabásztanitó
Budapest, VII., Kazinozy-uteza 36jH.
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BUDAPEST, V. KERÜLET, VÁCZI-KÖRUT 32. SZÁM.
Ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű

gőzcsépiőkészleteket, ipari célokra alkalmas Compound lokomobilokat.
Mii JFNIÍ í M njKASZÁLÓ-, MAROKRAKÓ- ÉS KÉVEKÖTŐ apatyViIpp^ ^ ^ J 
lUl^LtLL dUlfl QQÄLAMINT EOYEB ME Z ő O A ZÖTsTTi ■ p c -z , a’-zT, 7

Képviselő: MÁRKUS JÓZSEF Orosházán.

A legnagyobb világkiállításokon nyert aranyérmek nél többet ér a szolid munka.

sfr:-; C.SCS” ^r- —*„. 7 , A C h,reSS“gedl kurucz fokosok és hajdú-balták készülnek. Tervekkel és költségvetésekkel
” 820,6,1 Seele^Lfxe-u.^ca. S. = szeged. Attila u. i=

__^2 vesnokmester, femdiszműárú készítő.
Megrendeléseket elfogad HORVÁTH A. könyvnyomdája Mindszenten

Nyomatott Horváth Antal gyorssajtóján Mindszenten.


